

Lipany Liturgický prehľad: 4. veľkonočný týždeň od 26.IV. - 2. V. 2010			
Po	6 ¹⁵ _{k1}	18 ⁰⁰ _{k1}	† Ján Lazor † Ľudmila Turlíková
Ut	6 ¹⁵ _{k2}	18 ⁰⁰ _{k1}	☼ za B.p. a zdr. Ľudky † Veronika, Jozef Grančai
St	6 ¹⁵ _f	18 ⁰⁰ _f	☼ na pod'. za 70 r.ž. a za B.p. Júlie s rod. † Cyril Gajdoš
Št	6 ¹⁵ _f	18 ⁰⁰ _{k2}	--- † Ladislav Maščuch
Pi	6 ¹⁵ _{k2}	18 ⁰⁰ _{k2}	† Július Tinschmidt ☼ za vieru, nádej, lásku pre rod. Berdisovu
So	7 ⁰⁰ _{k2}	15 ³⁰ 18 ⁰⁰ _{k2}	☼ za členov ruž. bratstva ☼ sobáš (gr.kat.) ☼ za B.p. a zdr. Mileny s rod.
Ne	8 ⁰⁰ _{k1} 10 ³⁰ _{k1}	9 ¹⁵ _{k1 d} 18 ⁰⁰ _f	☼ na pod'. a za B.p. a zdr. Anny ☼ na pod'. za 50 r.ž. a za B.p. Eduarda s rod. ☼ za novopokrstené dieťa ☼ za Boží ľud tejto farnosti
Petrovenec			
Ut		17 ⁰⁰ _f	† Jozef Gergelčík
So		8 ³⁰ _f	☼ za členov ruž. bratstva
Ne		9 ¹⁵ _{k2}	☼ na pod'. manželov Kordiakových a Berdisových
Charita			
Po		16 ⁰⁰ _a	† Juraj, Alžbeta
Ut		16 ⁰⁰ _a	† Juraj, Zuzana
St		16 ⁰⁰ _a	☼ na pod'. za 10 r.m.ž. Zuzany a Miroslava
Št		16 ⁰⁰ _a	☼ za B.p. a zdr. pre rod. Jurčenkovu
Pi		16 ⁰⁰ _a	☼ za B.p. a zdr. pre rod. Ceperkovu
So		16 ⁰⁰ _a	☼ za členov ruž. bratstva
Ne		10 ⁰⁰ _a	☼ na pod'. za 60 r.ž. a za B.p. pre Juraja
Lúčka			
Po		17 ⁰⁰ _{k2}	† Jozef, Margita Revickí Potoky
St		17 ⁰⁰ _{k1 d}	† Jozef, Terézia, Ján č. 78
Pi		18 ¹⁵ _{f m}	☼ za B.p. Martiny
So		7 ⁰⁰ _f	☼ za členov ruž. bratstva sv. Anna
Ne		10 ³⁰ _f	☼ za novopokrstené dieťa
Ďačov			
Ut		18 ⁰⁰ _f	† Václav, Paulína, Andrej a ost. zosn. z rod.
Št		17 ⁰⁰ _{f d}	† Jozef, Terézia, Andrej
So		7 ⁰⁰ _{k1}	☼ za členov ruž. bratstva
Ne		10 ³⁰ _{k2}	† Anna

Oznamy:

- Vo štvrtok je spom. sv. Kataríny Sienskej, panny a uč.C., patrónky Európy; v sobotu je spom. sv. Jozefa, robotníka.
- Na budúcu nedeľu bude zbierka na kňazský seminár, ktorú sme zabudli vyhlásiť minulú nedeľu.
- Lipany: dar na kostol – z krstu Petra Hudáka 50 €; novomanželia Turákovi 100 €; novomanželia Klocovi 110 €;
- Pozývame všetkých, ktorí majú záujem na stretnutie Kruciaty oslobodenia človeka v nedeľu 25.4.2010 o 16.00 hod. do čajovne.
- Májové pobožnosti...
- V sobotu, 1.mája bude o 17,00 hod. opekačka mladých na Špárovej. Každý nech si donesie to svoje menu...

**Lásky cit, že zraky zliepa? To Ty krásne vyvraciaš.
Ako býva vášeň slepá, tak je láska vidiaca!**

Július Rybák

Ponuka pre vysokoškolských študentov aj z našej farnosti, ktorí študujú v Bratislave alebo Trnave a mali by chuť vzdelávať sa v kresťanskom duchu. Je tu možnosť prihlásiť sa na ročný internátny program Kolégia Antona Neuwirtha.

Webova adresa je www.kolegium.org, tel.: t.č. 0949 847 640. Naši študenti sa prezentovali 16.marca 2010 aj v relácii TV LUX „Doma v Cirkvi“. Reláciu nájdete na adrese <http://www.tvlux.sk/archiv/play/2377>

[Kolégium Antona Neuwirtha](http://www.kolegium.org), jedinečný vzdelávací projekt na Slovensku, otvára svoje brány už po druhýkrát. Od septembra 2010 ponúka možnosť štúdia ďalším úspešným študentom bakalárskych ročníkov, ktorí sa môžu do nového ročníka **prihlásiť do 23. mája**.

V súčasnosti študujú v kolégiu [dvadsiati študenti](http://www.kolegium.org) : ľudia z celého Slovenska, budúci právnici, lekári, sociológovia, informatici, fyzici alebo ekonómovia. Popri svojich vysokých školách sa vzdelávajú vo filozofickom a kultúrnom dedičstve západnej civilizácie. [Kolégium](http://www.kolegium.org) stojí na troch pilieroch: knižnici, kaplnke a jedálni. Našu motiváciou poznávať, študovať a ľudsky rásť odráža aj motto kolégia: "**Pravda oslobodzuje, dobro vít'azí, krása priťahuje.**"

Okrem samotného štúdia ponúka kolégium ubytovanie v krásnom prostredí kaštiľa a blízkej záhrady, každotýždenné kolokviá so zaujímavými slovenskými a zahraničnými osobnosťami politiky a kultúry ako aj spoločné tematické víkendy (dobrovoľnícky, mediálny a iné). O duchovnú formáciu našich študentov sa starajú členovia Spoločnosti Ježišovej.

Viac informácií - a súčasne aj prihláška do kolégia - sa nachádzajú na www.kolegium.org. Neváhajte nás kontaktovať, ak máte ďalšie otázky, napríklad na adrese info@kolegium.org. Termín na podanie prihlášok je **23. máj 2010**. Deň otvorených dverí pre potenciálnych záujemcov a ich rodinných príslušníkov je 9. mája od 14:00 do 18:00 v kaštieli v Ivanke pri Dunaji.



miesta, môžete mať aj koníka.

Koľko domácich zvieratiek máte? Je veľa zvieratiek, ktoré môžu byť dobrým domácim zvieratkom. Najpopulárnejšie sú mačičky a psíčkovia, ale vtáčiky a rybičky sú tiež populárne. Niektoré deti majú škriečkov alebo morčiatko. Ak bývate na vidieku a máte veľa

Ak si vyberiete zvieratko, je to veľká zodpovednosť. Musíte sa chcieť o neho aj starať. Musíte ho kŕmiť a dať mu dostatok čistej vody. Musíte ho čistiť a zobrať k doktorovi, keď je choré. Musíte ho mať na bezpečnom mieste a keď sa stratí, musíte ho ísť hľadať a vrátiť ho späť domov.

Ako tak rozmýšľam o domácich zvieratkách a o starostlivosti o nich, ja som si spomenul na niečo, čo povedal Ježiš o sebe: Ja som dobrý pastier. Pastier je človek, ktorý sa stará o ovečky. Ovečky sa nemôžu starať same o seba. Potrebujú niekoho, kto ich bude strážiť a starať sa o ne. Potrebujú niekoho, kto ich bude chrániť pred zranením. Ježiš povedal, že pozná svoje ovečky a jeho ovečky poznajú jeho. Ježiš povedal, že je ochotný položiť svoj život za svoje ovečky. Ježiš musí naozaj veľmi milovať svoje ovečky.

Ako asi viete, Ježiš nerozprával o ovečkách. On rozprával o tebe a o mne. My sme jeho ovečky. On nás miluje, stará sa o nás, dáva nám istotu, že máme všetko, čo potrebujeme. On bol ochotný položiť svoj život, aby sme my mohli s ním žiť navždy v nebi.

Niet pochybností, že Ježiš naozaj miluje svoje ovečky.

Drahý Ježišku, sme ti vdáční, že si sa stal našim Dobrým pastierom. Ďakujeme ti za tvoju lásku a tvoju starostlivosť o nás. Najviac ti však ďakujeme za to, že si bol ochotný položiť svoj život za nás, aby sme mohli mať večný život v nebi pri tebe. Amen.

Vydáva Rímskokatolícka farnosť sv. Martina, Lipany
ul. Kollárova 30, 082 71 Lipany, tel. č. 4572 108
Ponúkané za dobrovoľný príspevok!



Nedeľa Dobrého Pastiera

Už akosi neodmysliteľne 4. veľkonočná nedeľa, nedeľa Dobrého Pastiera, je spojená s modlitbami, ktoré súvisia s týmto tajomstvom. Zväčša sa myslí na kňazské a rehoľné povolania a preto je v seminároch, či v kláštoroch v túto nedeľu deň otvorených dverí.

Pokúsme sa však v dnešnú nedeľu zísť na samotnú hlbinu dnešného tajomstva, čiže k tomu, o čo v nej vlastne ide. Tú jej podstatu by som si dovoľil nazvať Božou pedagogikou. A dôvod, kvôli ktorému sa snažím na to poukázať, spočíva v tom, že táto Božia pedagogika je v dnešnej dobe spochybnená. Tieto časy, v ktorých je všelijakými vplyvmi v niektorých krajinách vydaný zatykač na pápeža ako na nejakého zločincsa, hoci pre mnohých, ktorých by sme takto mohli nazvať, je táto skutočnosť ignorovaná, mi pripomína udalosti okolo Ježiša a Barabáša. Ale vôbec sa tu nechcem púšťať do polemík podobného druhu. Vôbec tu nechcem ospravedľňovať katolícku cirkev a jej zodpovednosť za mnohé delikty, ktoré sú aj nafúknuté, ale aj skutočné. Pýtam sa iba jedno: čo chce táto spoločnosť tým všetkým povedať? Čo chce dosiahnuť?

Keby nám niekto povedal, že júnové parlamentné voľby v našej krajine nebudú a že našu vlasť nebude nikto viesť a dôvod by odvodňoval v tom, že naši politici sú v mnohých prípadoch skorumpovaní, nečestní a podobne, bol by som si istý tým, že dôjde k veľkej katastrofe v našej spoločnosti. Mohli by sme totiž uvažovať, či sa rozhodneme pre demokraciu, ktorej výhody ako aj negatíva už sčasti poznáme; či monarchiu, ktorej keby vládol kráľ – ktorý keby bol dobrým a poctivým človekom, tak by sme sa mali oveľa lepšie ako v demokracii, ale keby bol tyranom a netvorom, tak by sme následky

takejto vlády pocítili s oveľa väčšou trpkosťou ako v tej najhoršej demokracii. Ale nik z nás nemôže pochybovať o tom, že túto spoločnosť ktosi musí viesť – a v demokracii závisí od nás, kto to bude.

Som presvedčený, že niečo obdobné musíme konštatovať aj v našom nasmerovaní do večnosti. Môžeme uvažovať o tom, či to, čo máme v Cirkvi je odrazom vzoru Dobrého Pastiera, ktorý dá aj svoj život za svoje ovce alebo je potrebné niečo zmeniť. Ale nemôžeme tento problém predstavovať tak, ako to ponúka tento svet: spochybňovaním toho, že potrebujeme byť vedení do večnosti.

Tu je pravý a najhlbší dôvod dnešnej nedele, v ktorej sa modlíme, aby v Cirkvi bol živý obraz Dobrého Pastiera; aby biskupi a kňazi boli jeho čo najvernejším obrazom. Veľa sa hovorí o ich zlyhaniach, ale nik nehovorí o ich príčine: a ňou je dnešná kultúra; dnešné filmy, dnešné možnosti virtuálneho sveta, ktoré dnes od malička nahľadávajú všetkých – teda aj tých, ktorí sa potom stanú kňazmi.

Raz darmo: vždy bude platiť: akých kňazov si vymodlíme, takých budeme mať. A tu je potrebné dodať, že tou modlitbou nie je iba odrecitovaná modlitba, ale angažovanie sa aj v oblasti politiky, aby táto spoločnosť bola zdravá. Iba z takejto zdravej spoločnosti vyjdú aj zdraví reprezentanti Dobrého Pastiera.

Božia pedagogika počnúc Judášom počíta so zlyhaniami, ale aj zaručuje, že ona nestojí, ani nepadá na nich. Všetci, ktorí vedú túto spoločnosť, aj samotnú Cirkev, budú vždy iba odrazom toho, kým sme my všetci. A tam: v nás je jediná cesta k opravdivej obnove.

Vladimír Šosták, farár